

2023·10
18
星期三
癸卯年九月初四
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第26671期
今日8版

习近平同智利总统博里奇会谈 习近平同印度尼西亚总统佐科会谈

见第二版

习近平分别会见哈萨克斯坦总统托卡耶夫、塞尔维亚总统武契奇、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、埃塞俄比亚总理阿比、匈牙利总理欧尔班、巴布亚新几内亚总理马拉佩

见第三版

习近平和彭丽媛为出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾举行欢迎宴会



10月17日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会，欢迎来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾。这是习近平发表致辞，代表中国政府和中国人民对各位嘉宾出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛表示热烈欢迎。

新华社记者 鞠鹏 摄



10月17日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在北京人民大会堂举行宴会，欢迎来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾。这是习近平和彭丽媛同国际贵宾合影留念。

新华社记者 李学仁 摄

新华社北京10月17日电(记者 杨依军 孔祥鑫) 10月17日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂举行宴会，欢迎来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾，李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席。

秋日北京，夕阳入画，天安门广场华灯绽放，人民大会堂庄严辉煌。

出席高峰论坛的外国国家元首、政府

首脑、国际组织负责人等国际贵宾及配偶陆续抵达人民大会堂。礼兵列队致敬，150多面共建“一带一路”国家国旗和联合国旗，整齐分列红毯两侧，恢宏壮观。

习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人夫妇，同他们一一握手，并集体合影留念。

在迎宾曲中，习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入金色大厅。

习近平发表致辞，代表中国政府和

中国人民对各位嘉宾出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛表示热烈欢迎。

习近平指出，“春发其华，秋收其实。”共建“一带一路”倡议提出10年来，中国同各方合作伙伴一道，弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，共同为全球互联互通贡献力量，为国际经济合作搭建平台，为世界经济增长增添动力。我们开展了数千个务实合作项目，收获了实打实、沉甸甸的成

果，共同绘就联结世界、美美与共的壮阔画卷。这些成就是各国政府、企业和人民用勤劳、智慧、勇气干出来的！让我们向共建“一带一路”所有的参与者、建设者致谢！

习近平强调，共建“一带一路”追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。唯有自强不息、不懈奋斗，才能收获累累果实，才能建立利在千秋、福泽万民的长久之功。这是我们这一代政治家

对当代人和后代人的责任。共建“一带一路”走过了第一个蓬勃十年，正值风华正茂，务当昂扬奋进，奔向下一个金色十年！

习近平指出，当今世界并不太平，世界经济下行压力增大，全球发展面临诸多挑战，但我们坚信，和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡，人民对美好生活向往不可阻挡，各国实现共同发展繁荣的愿望不可阻挡。只要我们坚守

合作初心，牢记发展使命，高质量共建“一带一路”一定能焕发出时代光彩，在我们的共同努力中开创人类更加美好的未来！(致词全文见第二版)

宴会后，习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《丝路同行》文艺演出，感受“一带一路”国家多彩文明和灿烂文化的交流互鉴、美美与共。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

刘国中在云南、四川调研时强调 扎实推进“三农”重点工作落实

新华社成都10月17日电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中15日至17日到云南、四川调研农业农村工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，按照党中央、国务院部署，坚持稳中求进工作总基调，抓紧抓实秋冬农业生产、水利建设，坚决守住确保粮食安全和防止规模性返贫底线，全面推进乡村振兴落地见效，为实现全年经济社会发展目标任务贡献力量。

刘国中先后到云南昆明、曲靖和四川成都等地，走进产业园区、种植基地、脱贫乡村，走访脱贫群众，调研农业生产、乡村建设等工作。他强调，要加快秋粮收获进度，提高秋冬种质量，确保全年粮食丰收到手，秋冬粮油播种面积稳定。要巩固拓展脱贫攻坚成果，增强内生发展动力，持续推动脱贫群众增收，确保不出现规模性返贫。要挖掘当地特色资源优势，推动农村一二三产业融合发展，完善联农带农利益机制。要学习运用“千万工程”经验，因地制宜创造性转化，全面推进乡村振兴。

刘国中实地察看了滇中引水工程建设现场，走进灌区了解农田水利建设运



10月16日，中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在曲靖市陆良县小百户镇炒铁村走访群众。

行情况。他说，治水兴水关系发展全局，必须坚持不懈贯彻落实“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路，把水利工程设施建好管好，全面提升水安全保障能力。要抢抓当前有利施工时机，加快推进重大水利工程建设，完善水

下转第八版

第三届“一带一路”音乐教育联盟国际大会闭幕式音乐会在昆举行

本报讯(记者 郎晶晶) 10月17日，“聆听世界·共创未来”第三届“一带一路”音乐教育联盟国际大会闭幕式音乐会在昆明举行。

中国文联党组成员、副主席，中央音乐学院院长俞峰；省委常委、宣传部部长曾艳，省政协副主席童志云出席。

音乐会上半场，8国艺术家带来了蒙古长调、加纳鼓舞、越南民乐、缅甸围

鼓等各具特色的声乐节目，云南本土合唱团献上《舍得舍不得》《地球妈妈》等云南元素节目。下半场，中国民乐演奏家与昆明聂耳交响乐团袂演出《龙腾虎跃》《如是》《千里江山》等精彩节目。

“一带一路”音乐教育联盟大会
云南行系列活动

王宁在楚雄州调研时强调 深入贯彻落实进一步推动长江经济带高质量发展座谈会精神 推动生态环境保护和经济社会发展协同共进

本报讯(记者 杨猛) 10月16日至17日，省委书记王宁到楚雄彝族自治州调研，强调要深入贯彻落实习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神，坚持生态优先、绿色发展，紧扣云南实际做好长江经济带发展各项工作，推动生态环境保护和经济社会发展协同共进。

楚雄州境内金沙江段长169.5公里，流域面积广阔。近年来，牟定县通过分类施策、因地制宜完成了全县农

村污水、垃圾收集处理全覆盖。王宁来到该县牌坊村，仔细了解察看“两污”治理情况，对当地探索形成的“五个三”污水治理工作机制给予充分肯定，要求在全省总结推广好这一务实有效的工作经验做法。牟定县云南溢美金属制品有限公司是一家固体废物综合利用企业，王宁走进车间，与企业负责人深入交流，要求全省加强固体废物综合利用统筹谋划，大力支持发展绿色循环经济，他强调，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚持生

态绿色高质量发展，扎实推进长江生态环境保护修复，促进经济社会发展全面绿色转型，把水和土壤保护好，确保一江清水出云南，坚决筑牢长江上游生态安全屏障。

王宁十分关注全省教育大会、卫生健康大会召开后，各项部署要求落实落地情况，先后深入武定县乡村振兴学院、牟定县实验小学、元谋县第一人民医院和江边乡卫生院，详细了解学校、医院各项工作情况，与基层一线同志共同探讨研究。

下转第八版

王予波在迪庆丽江调研时强调 全面贯彻新时代党的治藏方略 深入实施“兴水润滇”工程

本报讯(记者 张寅) 10月16日至17日，省委副书记、省长王予波在迪庆藏族自治州、丽江市调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述和考察云南重要讲话精神，全面贯彻新时代党的治藏方略，认真落实党中央、国务院决策部署和省委省政府工作要求，加快实施“兴水润滇”工程。

香炉山隧洞是滇中引水关键控制性工程。王予波来到玉龙县九河乡施工现场实地察看，听取有关情况汇报。他指出，各有关部门和施工单位要咬定目标不放松，坚持安全第一，严控工程质量，针对突出问题，广泛听取专家意见，做到科学研判、科学决策、科学施工，打造“安全、优质、生态、民心、廉洁”千年精品工程。王予波还在德钦县、香格里拉市调研滇西北地区水资源优化配置与综合利用工作，要求提高政治站位，坚持系统观念，保持战略定力，加强科学论证，坚定推进水资源开发利用，谋划实施重大项目，更好造福各族群众，为国家水网建设作出云南贡献。在与有关电力企业负责同志交流时，王予波希望企业加快推动“风光水火”多能互补、一体发展。

下转第八版

中国户外运动产业大会
云南体育
今天距云南·大理2023 还有
中国户外运动产业大会 9天

·云南参与高质量共建“一带一路”倡议十周年·
同行繁荣之路 共享发展成果
见第四版